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Sak 54/18 Godkjenning av innkalling og saksliste  
Vedtak: Innkalling og saksliste ble godkjent med tilføyelse av to eventuelt-saker. 
 

Sak 55/18 Protokoll fra MR-møte 3. september og AU-møte 18. september 2018.   
 Vedtak: Protokollene ble godkjent med noen språklige omformuleringer til sak 44 og 
45. 

Sak 56/18 Orienteringssaker  
• Utvidet prostimøte 23. oktober. Ingen sakspapirer.  
• Mathias Kristensen har sagt opp sin stilling som ungdomsarbeider. Han vil 

jobbe ut året. 
• Daina Molvika har sagt opp sin stilling som organist. Hun vil jobbe ut året. 
• Salmer på skjerm har fungert bra, men noen er avhengig av ganske stor skrift, 

da trenger man mange lysbilder. Umyndiggjøring av menigheten da man ikke 
kjenner resten av programmet. Litt blandede reaksjoner. Sangen er bedre, 
men noen må styre lysbildene. Litt problemer med estetikk.  

• Referat fra de ulike utvalgene skal til MR.  
• Det er ønskelig at Vippsnummeret blir hengende over salmene. Daniel gir en 

påminnelse til kirketjener. 
Vedtak: Menighetsrådet tok informasjonen til orientering. 

 
Sak 57/18 Oppussing, Haugerud kjøkken 

Det har vært befaring i Haugerud kirke 21. og 26. september. En utvidelse av 
kjøkkenet vil bli dyrere enn først antatt og blir problematisk med hensyn til 
brannforskrifter. Carsten har snakket med Per Kristian Løken ang. entreprenør og 
prisoverslag. 
Vedtak: Vi beholder dagens romløsning, men ser på muligheter for skapplass i gang 
og menighetssal. Det er ønskelig å utnytte arealet i dagens kjøkken bedre. AU jobber 
videre med dette. 
 

Sak 58/18 Brukt orgel til Haugerud kirke  
Birger tar opp saken med nytt orgel. Det er usikkerhet rundt hvorvidt orgelet i 
Haugerud vil stenges eller ikke. Det pekes på en kort tidsramme for eventuelt å kjøpe 
et brukt orgel fra kontinentet, samt pris for frakt og montering. Frode lurer på 
muligheten til et gulvorgel, slik som i Trefoldighetskirken, med mulighet for 
videresalg etterpå. Digitalt orgel nevnes, men det er tvil rundt lydkvaliteten på 
digitale orgler. Det er viktig med tydelige rammer for orgelkomiteen som skal 
nedsettes. 
Vedtak: AU forbereder en sak til neste MR. 

 
 
 
 
 
 



 
Sak 59/18 Bruk av fondsmidler 
  Sigmund presenterer en oversikt over hva vi skal eller har brukt penger på. 

Oversikten er et anslag, det er ikke sikkert at vi har truffet på alle poster. Oppussing 
av kjøkken i Haugerud kan bli rimeligere, oppussing av Østre Aker menighetshus kan 
bli dyrere. AU har diskutert forslagene som ble meldt inn. Østre Aker og Haugerud 
har sendt en forespørsel til Tonsen og spurt hva de ønsker penger til. Det ønskes ikke 
øremerkede penger til Risløkka-området, men gjerne midler til diakonale tiltak i 
soknet, som òg tilgodeser Risløkka. Et forslag på 100 000 som en engangsgave til et 
diakonalt fond fremmes. Liv er positiv til å gi en gave og stiller seg bak forslaget. Silke 
synes penger til et kateketstilling er fornuftig. Kateketstillingen kan kombineres med 
mindre stillinger for å lage en full stilling, for eksempel ungdomsarbeiderstillingen til 
Mathias, og da trenger vi penger i reserve. Frode ønsker å gi en gave til Kampen 
menighet, men fikk ikke støtte for dette.  
Vedtak: Menighetsrådet støtter diakoniarbeidet i Tonsen menighet med kr 100.000,- 
Menighetsrådet oppretter en fond for økt kateketstilling og setter av kr 500.000,- til 
fondet. 

Sak 60/18 Kirkebruksplan: Høringssvar  
Høringsuttalelsen for Groruddalen prosti har kommet. Det er ønskelig at AU jobber 
videre med dette. AU er villige til å gi et høringssvar. MR ønsker flere stemmer enn 
bare AU. En arbeidsgruppe blir nedsatt for å jobbe med Hovinbyen. Heinke Foertsch, 
Kari Søyland, Sara Pihl og Sol Hallingstad inviteres til arbeidsgruppa. Det er to 
prosesser å forholde seg til; kirkebruksplanen og strategisamling. Erfaringer fra 
strategisamlingen tas med i høringssvaret.  
Vi fortsetter å bruke Østre Aker fram til sommeren 2019, om ikke annet vedtas. 
Høringsuttalelse tas opp på neste MR. 
Vedtak: AU forbereder et høringssvar til neste MR og lytter til forslagene fra 
strategisamlingen 13. oktober. En arbeidsgruppe nedsettes. AU finner en dato for 
innspill.  

Sak 61/18 Strategiplan OBDR 
Menighetsrådet kom med innspill til høringssvaret. Noen språklige kommentarer fra 
MR og prioritering av færre målsetninger. Ting som ikke blir prioritert, trenger ikke å 
kommenteres. Det er mye med åtte punkter på fire år og samarbeidet med Oslo 
bispedømmeråd kunne vært tettere. 
Vedtak: Carsten sender inn revidert høringssvar. 

Sak 62/18 Energisparing 
Fellesrådet informerer menighetene om at energikostnadene er 1.5 mill. kroner 
høyere i år enn i fjor og at det er varslet en prisøkning på 30 %. Menighetene bes om 
å videreformidle viktigheten av energisparing til andre aktører i kirka, gjerne til kor og 
andre foreninger og i forbindelse med utleie. Lufteanlegget i Haugerud sluker strøm. 
Det er også svært trekkfullt ved glassveggen på galleriet. Daniel kontakter drifts-
teamet for strømsparingsinstruks. 



Vedtak: Daniel lager et skriv som sendes til faste brukere av kirka. Skrivet legges ved 
kontrakten til kortidsutleie. 

Sak 63/18 Kirkeordning for Den norske kirke 
Det er ventet at Stortinget skal behandle en ny trossamfunnslov til våren. Dette vil ha 
innvirkning på menighetene da kirkeloven oppheves parallelt med dette. 
Vedtak: Sigmund lager et forslag som diskuteres med AU. 

Sak 64/18 Vennskapsmenighet i Latvia 
Vedtak: Utsettes som første sak til neste MR. 

Eventuelt-saker 

Sak 65/18 Skisseprosjekt til Haugerud uterom 
Carsten har med skisser til tiltak for å bedre trafikksikkerheten på gangvei mellom 
kirken og parkeringsplassen. En lokal ildsjel har startet et prosjekt og spurt kirken om 
menighetsrådet kunne tenke seg å være initiativtaker til et områdeløft. Området 
utenfor kirken er et knutepunkt for allmenningen på Haugerud og planen er å få med 
andre aktører som skoler og barnehager. Det er positivt å engasjere seg i 
nærområdet og strategisk smart å gjøre noe for at området ikke blir en lagringsplass 
for containere etc. når skolene pusses opp. Frist for søknad til Groruddalssatsning var 
1. oktober, neste frist er i februar.  
Vedtak: Menighetsrådet stiller seg bak en søknad om midler til prosjektet. 

Sak 66/18 Allehelgenskafé 
Liv tar opp saken med allehelgenskaféen og mener at av respekt for Sidsel Bjørset bør 
kaféen i allhelgenshelgen legges til menighetshuset, slik det har blitt gjort foregående 
år. Det pekes på at flere går forbi kirken enn menighetshuset og at det ligger et større 
potensiale der og at det er lettere å få folk til å være igjen i kirken etter en endt 
seremoni enn å gå over parkeringsplassen til menighetshuset. Liv mener at 
parkeringsplassen gjør menighetshuset mer attraktivt og at det er skuffende at det 
flyttes til kirken. Mette sier at det var få møtte for et par år siden. Gjengen bak Åpent 
Hus står i hovedsak bak kaféen, men er avhengige av staben og andre frivillige. Silke 
sier at saken har vært oppe til orientering i diakoniutvalget.  
Vedtak: MR fatter ikke et vedtak på dette. 

 

Daniel Fossum Ilic 
Fung. Daglig leder 
Østre Aker og Haugerud sokn 


